

# Традиции из моего детства

**Юность всегда прекрасна - в какое бы время не жил человек, и 1 Мая остается праздником для всех, кто честно трудится и ценит труд других**

**П**очему в детстве всё кажется больше, светлее, зеленее, радостнее? Наверное, многие задают себе этот вопрос и вспоминают давно прошедшие годы (а может, и не так давно) с благодарностью. Я не всё хорошо помню из тех лет. Многое, к сожалению, забылось. И только какие-то яркие фрагменты всплывают в памяти. День рождения ассоциировался с подарками, Новый год - с ожиданием чего-то чудесного, а 1 Мая... Праздник 1 Мая, как мне сейчас понимается, я воспринимала как уход долгой зимы, приход настоящий, а не календарной весны, тепла и какой-то нарядности.

В стране, в образовательной организации, на производстве, в семье сохранялись старые и вводились новые традиции празднования торжественных дат. В связи с подготовкой к Дню международной солидарности трудящихся в мой детсадовский период вспоминаются два эпизода. В стране, Союзе Советских Социалистических Республик, понятие дружба наро-

дов не было пустым звуком. И вот мамы получили задание сшить к детскому утреннику национальные костюмы народов СССР для кукол. Нашей семье достался таджикский костюм. Работа была кропотливой и трудоёмкой, но всё получилось замечательно. А ещё мне очень нравились флажки. Маленькие, привлекательные, из красной материи с нанесённым жёлтым рисунком. Так весело было всем вместе ими махать.

В конце 70-х - начале 80-х годов XX века, когда я ещё училась в школе, к первомайскому празднику украшались не только центральные улицы, площади, но и дома в жилых дворах. В нашей семье для таких случаев хранился совместно сделанный флаг - красное полотнище на деревянном древке. Отец крепил флаг к стойке балкона. Мы, дети, надували воздушные шары разного цвета и формы. Ими мы и украшали сам балкон. Развевающийся на ветру флаг и трепещущие шары здорово поднимали настроение. В своём стремлении подгото-

виться к празднику мы были не одиноки. И другие семьи в соседних домах облагораживали свои балконы и окна. Двор становился нарядным. Чувствовалось какое-то единение людей.

Несмотря на холодную погоду, многие горожане выходили на демонстрацию. Колонны трудящихся шли по центральным улицам, неся в руках флаги, флажки, транспаранты, сделанные из цветной гофрированной бумаги цветы и ветки. Нарядно одетые демонстранты с красными ленточками на груди пели песни под гармошку, веселились. Это шествие можно было посмотреть и у себя дома по телевизору. Дикторы омского телевидения представляли зрителям передовиков производства, заслуженных людей, внесших вклад в развитие нашего города. Что мне очень нравились тогда и не хватает теперь, так это приветствий. Громогласно звучащие слова: «Приветствуем трудящихся Кировского района. Ура, товарищи!» И в ответ раскатисто раздаётся: «Ураааа!!!»

Аж дух захватывало. И каким надёжным и добрым было это слово «товарищ».

Время шло. Что-то менялось. Вот и я уже много лет работаю. Со студенческих лет являюсь членом профсоюза. При случае, если интересно, делюсь воспоминаниями со своей дочерью-студенткой (кстати, тоже членом профсоюза). Однажды у нас зашёл разговор о празднике 1 Мая, о том, как мы его отмечали. Но лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. И это правильно, когда такая возможность ещё есть. Я пригласила дочь принять участие в шествии вместе с другими представителями от нашей профсоюзной организации. Купили и надули разноцветные шары. Взяли с собой бело-сине-красный флажок. На площади нам выдали трехцветные нагрудные ленты. И наша колонна двинулась вперед. Для дочери это было в новинку, и она набиралась впечатлений. Мно-



гое схоже с моим детством... Мне не хватило массовости, многоголосья, веселья. Может быть, и правда, в детстве всё кажется больше, светлее, зеленее, радостнее.

Я рада, что живу в современной России. И очень здорово, что проверенные временем традиции сохранились.

**Ирина ШКРЯБОВА,**  
заведующий библиотекой  
БОУ г. Омска «Лицей № 149».